

2021年3月11日 星期四

E-mail: meishiwen2020@126.com

本期主编: 张海鹰 (0451-84652978)

执行编辑: 毛晓星 (0451-84655725)

美编: 赵博

“每事问”频道
挖掘新闻背后的新闻

头条新闻

更亲 更近 更懂你

扫描二维码下载头条新闻,看“每事问”频道更多精彩内容。

迟到的冰城「春节档」这样逆袭

复工两周票房突破3179万元,影业全面复苏

□文/本报记者 丁燕

尽管疫情防控阶段限制上座率,中国电影市场仍迎来“史上最强春节档”,总票房突破80亿元。那么,迟到了两个星期的哈尔滨春节档表现如何呢?记者从哈尔滨市相关部门获悉,从2月23日影城恢复开放到3月8日,哈尔滨票房达到3179.23万元。据灯塔专业版统计,2月23日哈尔滨单日票房达607.24万元,挤进当日全国票房前三强城市;在全国影院单日票房排名中,前11名均被哈尔滨影院包揽,创下史上最好成绩,实现了复工后的全面复苏。

青山常在,生机盎然!这个迟到的春节档,哈尔滨影城是如何实现复苏逆袭的呢?记者近日进行了调查走访。



3月7日,在万象影城哈尔滨IMAX激光店,市民排队抢票观影。

A

迟到的春节档

“全国都知道《唐人街探案3》的Q是谁了,只有哈尔滨人不知道。”哈尔滨资深影迷郑露露告诉记者,今年春节假期网上流行的这个笑话戳中了哈尔滨人的笑点,也戳中了泪点。

1月19日,哈尔滨市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布第22号公告,宣布包括影院在内的公共场所和休闲健身场所等暂停营业。受疫情影响,今年春节七天假期冰城影院持续关闭。

“春节假期不能去电影院,把大伙都憋坏了。打开网页,各种剧透推送让人心痒痒,但还是忍不住不看。”往年春节,宁雨都会去影院刷至少3个电影,今年她暗下决心,等电影院开门了一定“恶补”高分电影。

2月23日农历正月十二,关闭一个多月的哈尔滨市各大影院有序恢复开放。当天“哈尔滨市民迎来春节档”登上热搜。截至3月7日,这一话题的阅读量超过4550万,讨论数量为1.1万。

B

观影热情重新引爆

影院复业,哈尔滨市民的观影热情被引爆,有人甚至上午看一场《唐人街探案3》,下午看一场《你好,李焕英》。

“市民观影热情之完全出乎我们意料。”3月8日,大商影城(新一百店)负责现场运营的齐薇说,复工首日该影院共安排38场电影,几乎场场爆满。

“我们工作日每天安排55场电影,周末安排90多场电影。”中影中数国际影城麦凯乐店值班经理张永强告诉记者。

记者从多家影城了解到,尽管今年春节档电影票价有所上涨,但并没有影响市民的观影热情。

“前两部《唐人街探案》都是在电影院看的,如果《唐人街探案3》不能去影院观看,总感觉没有仪式感。”2月24日,市民孙方方买了两张《唐人街探案3》哈尔滨CGV影城(会展中心IMAX店)的票。“后排坐了三个大姐,开场前她们和我一样兴奋。”她感慨道,如果时间允许,真想一口气看完三部电影,弥补春节假期不能观影的遗憾。

C

逆势突围的电影票房

据统计,截至2月18日0时,今年春节档电影全国总票房突破80亿元,远超往年同期,并刷新了全球单一市场单日票房、全球单一市场周末票房等多项世界纪录。在高口碑的加持下,《你好,李焕英》等口碑影片还在持续释放票房潜力。

虽然迟到了两个星期,但哈尔滨春节档票房仍表现不俗。“复工后堪称满血复活!特别是复工前几天的黄金场,虽然是工作日,但上座率均接近饱和状态。”万象影城哈尔滨IMAX激光店负责人栾竹林告诉记者。

记者从哈尔滨市相关部门获悉,从2月23日影城恢复开放到3月8日,哈尔滨票房达到3179.23万元。据灯塔专业版统计,2月23日哈尔滨单日票房达607.24万元,全国影院单日票房前11名均被冰城影院包揽,创下史上最好成绩。

“绝对可以用‘逆袭’二字来定义今年冰城春节档。”多家哈尔滨影院负责人表示,虽是“迟到的春节档”,但在疫情防控常态化的形势下,票房之高远超业内预期。

D

“开门红”提振行业信心

连日来,记者先后走访了哈尔滨市松北区和道里区的多家影院。在哈尔滨万达文化旅游城店,记者看到等待观影的市民络绎不绝,要经过自助取票、扫码、测温等一系列流程,才能进入影院。

“影院的‘烟火气’又回来了,感觉真好。”影院的工作人员说。

“‘开门红’和至今不减的客流,让我们的信心大大提升。”栾竹林告诉记者,哈尔滨市从去年针对停工企业陆续推出多种减免及补贴政策,相关部门今年初更是贴心地发放了防疫物资,减少了影城的经营压力,为影院发展注入了强心剂。

“今年春节档逆袭的票房,代表了哈尔滨电影市场恢复的水平,也将影响后续电影的上映情况和整个行业的信心。”在哈尔滨市政协委员于克飞看来,冰城影院在严格落实各项防疫政策的前提下有序复工,其他行业亦可借鉴其防疫举措,实现行业快速、有序的回暖。



二马路小学冰球活动。

年度上冰雪人群超过100万人次,百支校队热衷参与校际联赛,被称为“国内冰球人才储备最雄厚城市”

齐齐哈尔孩子为啥从小爱打冰球

□李东川 本报记者 姚建平

冰场上,一群十来岁模样的孩子你争我抢,碰撞、摔倒、呐喊……燃到爆,帅到裂,让人欲罢不能!

这里是齐齐哈尔,被誉为“中国冰球氛围最浓厚的城市”和“冰球之都”,曾获得“亚洲最佳冰球城市”称号,2017年更是通过立法设立了“冰球节”的城市。在这里,冰球是情结,是态度,更是生活。一代代齐齐哈尔人边玩边总结,长大后更是带着儿子、孙子共圆冰球梦。

齐齐哈尔被国家、黑龙江列为“国家高水平体育后备人才基地”“黑龙江省冰雪体育产业基地”,如今已成为全国冰球运动人才储备最雄厚的城市:8岁—14岁中小学冰球队有100支;创办了常态化校际联赛机制;建立起U8至专业一队的全梯队培养体系……形成取之不尽的冰球运动人才活水之源。

齐齐哈尔孩子为啥痴迷打冰球?家长为啥这么支持?从小打冰球有前途吗?记者近日进行了走访调查。

打冰球的孩子出路多

打冰球耽误学习,以后会不会不好找工作?记者了解到,齐齐哈尔市冰雪产业市场化运营发展成功经验,被写入中国体育产业“蓝皮书”,调查中多位齐齐哈尔冰球人和家长也表达了自己的看法,认为孩子退役后发展空间很大。

选择1:职业运动员

通过校际联赛选拔,种子选手可进入U系列冰球队系统训练,之后升入专业队乃至国家队,征战国际赛场。2018年至今,齐齐哈尔已为国家队输送冰上项目运动员122人,教练员11人。

选择2:转型教练员

齐齐哈尔市各支队伍冰球教练员,均为冰球运动员转业,且多为国家队冰球运动员。“齐齐哈尔”是全国冰雪相关运动教练员的金字招牌,普遍月工资过万元,从这里走出去的求职者会再高出50%以上。

市冰球一队主教练周宇迪向记者介绍,齐齐哈尔市冰球运动员已经走向全国,许多运动员成为国家队冰球队主力,许多运动员退役后到各大城市俱乐部担任主教练,收入十分丰厚。

选择3:体育单招

体育同样可以改变一个孩子的一生。如果专业技术和实战能力达到项目专项考试评分标准,就可以通过基本的文化课成绩顺利考入北京体育大学、哈尔滨体育学院、沈阳体育学院等梦想大学。另外,齐齐哈尔大学也正在申办运动训练相关专业,提供就近求学机会。

从事小学冰球体育管理工作30年的回民小学德育主任何伟告诉记者,2013年该校冰球队毕业队员朱家霖,在校队就是一名出色的前锋,2019年考入北京体育大学竞技体育学院运动训练专业,现已考取了冰球国际裁判证,发展前景十分广阔。

选择4:相关从业人员

随着2022年冬奥会的不断临近,“三亿人参与冰雪”战略的不断推动,冰雪运动项目已经打破北方一家独大的局面,逐渐走向全国各大城市。

冰雪器材制造企业、冰雪俱乐部、赛事交流公司等提供的工作岗位如雨后春笋般涌现,对赛事运营人才、场馆服务人员等冰雪体育人才需求旺盛。



教练员正在排兵布阵。本组图片均由李贺本报记者姚建平摄



多项赛事吸引国外冰球队前来参赛。

一座城市的冰球情结

二马路小学五年六班的安津昊从6岁开始学冰球,如今已是校冰球队一号守门员,参加过的大小比赛20多场。安津昊的妈妈葛枫告诉记者,因为速度、技巧、力量、战术和其他球类大不相同,冰球运动具有神奇的魔力,让一代代齐齐哈尔人沉浸其中,成为生活的一部分。

今年17岁的黄甲申,身高1.9米,人高马大的他在冰场上驰骋拼抢,动作十分灵活。从5岁开始,他就被父亲送到学校学打冰球了。目前,作为市冰球二队右边锋,他已成为球队里的绝对主力,其所在的球队先后获得全国第二届青年运动会冰球乙组银牌、黑龙江U14冰球锦标赛冠军。黄甲申的父亲黄超告诉记者,冰球是一项团队运动,孩子可以通过打冰球加强团队意识,更好地理解只有信任队友、互相配合才是胜利的关键。“我从小就在冰球对抗、团队协作的环境中长大,深刻地体会到冰球带给我们的人生哲理。希望这些孩子享受比赛的同时,从中找到属于自己的人生力量,更好地面对生活中的成功与失败。”说起当年为啥让儿子打冰球,黄超十分感慨。

二马路小学副校长刘占军告诉记者,该校冰球队组建于1957年,先后参加过国家、省、市、区百余场竞赛,为区级以上输送运动员500余人。其中,为市专业队输送90余人、市青年队200余人,为国家队培养队员85人,有47人进入复旦大学、沈阳体育学院、天津体育学院、北京体育大学等高校学习。毕业队员目前有25人从事冰球教练工作。2005年至今,二马路小学已有60余人次代表中国赴美国、加拿大、俄罗斯参加国际赛事。

而这,仅是齐齐哈尔开展冰球运动的众多学校之一。

齐齐哈尔冰球为啥这么牛?市体育局副局长高洪群等众多齐齐哈尔冰球人,娓娓道来。

30多次全国锦标赛、联赛冠军,4次全国冬运会冠军;四座标准滑冰馆,奥悦国际冰球馆即将竣工;年度冰期累计浇冻室外公益冰场200余块;年度上冰雪人群超过100万人次;本市所属各县区均建有中心冰场;2017年以来,每年举办100余项、2000余场次各级各类冰雪赛事。2019年更是推动100余项冰雪赛事活动,参与人数突破100万人次,吸引了来自美国、俄罗斯、加拿大、捷克、韩国、日本等国家以及北京、天津、成都、深圳、台湾等城市逾百支球队参赛。

高洪群表示,目前全市已形成从市一级到国际级、从休闲活动到专业赛事的全年常态化赛事活动体系。